

E.U.A. ante la ONU presionará a Irán



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MONOS DORADOS. Hong Kong, Dic. 31 (AP) Este par de monos dorados extraordinarios ejemplares de China, exhiben su orgullo ante la aproximación de 1980, que de acuerdo con el calendario oriental, corresponde al Año del Mono. De acuerdo al zodiaco oriental, los monos nacidos bajo este signo serán divertidos, graciosos y populares, pero agresivos e impetuosos. El año del Mono comienza el 10. de enero.

Irán fracasa ante el FMI condenará decisión de EU

Washington, 31 Dic. (AP) Irán vio frustrados sus esfuerzos de que el Fondo Monetario Internacional (FMI) condenara la decisión de los Estados Unidos de congelar bienes iraníes por un total de 8.000 millones de dólares bajo jurisdicción norteamericana, dijo hoy una fuente del FMI.

Irán, que no pudo reunir mucho apoyo para su pedido, trató de lograr una extensión del periodo de 30 días fijado para que el FMI tomará una decisión pero esto también le fue denegado, dijeron las fuentes que pidieron no ser identificadas.

El periodo de 30 días caducará mañana, lo que significa

que el FMI no podría en adelante objetar la acción norteamericana un cuando lo quisiera.

El FMI otorga créditos a las 132 naciones miembros para promover el comercio mundial y ayudar a contribuir a resolver los problemas monetarios.

Si Irán hubiera logrado que el FMI condenara la medida norteamericana, esto no hubiera tenido efecto práctico con excepción de representar un revés psicológico.

El pedido iraní no fue sometido a votación pero fue evidente que la mayoría de los 21 directores ejecutivos de la institución se oponían a la propuesta, dijo la fuente.

Pide la entierren junto a sus perros en Venecia

Venecia, Italia, 31 Dic. (AP). La millonaria norteamericana Peggy Guggenheim, mecenas del arte moderno que murió aquí el domingo, pidió ser enterrada junto a los restos de sus perros en el jardín de su palacio del siglo XVIII.

"De acuerdo a sus deseos expresos, su cadáver será cremado y, previo el permiso de las autoridades, las cenizas serán colocadas en su jardín" dijo Thomas M. Messer, director del museo Guggenheim de Nueva York.

Messer confirmó también que la Fundación Guggenheim se ha hecho cargo de las 266 obras de la colección de acuerdo con lo acordado al respecto en 1974.

Irán acusa soviéticos de intervenir en Afganistán

Teherán, Dic. 31 (Latin-Reuters). Irán acusó a la Unión Soviética de intervenir militarmente en el vecino Afganistán en una enérgica declaración dada a conocer en las primeras horas de hoy por las autoridades de Teherán.

Según la agencia oficial de noticias PARS, el documento fue divulgado después de la sorpresiva reunión mantenida anoche por el gobernante Consejo Revolucionario, que había sido convocado para considerar el golpe de Estado que se desarrolló en Irán el jueves en Kabul con el aparente

auspicio del Kremlin.

La nota dijo que "el gobierno de Irán no puede aceptar la intervención militar de un país en otro, especialmente cuando se trata de la intervención militar de una superpotencia en un pequeño país".

"Considerando que Afganistán es un país musulmán y un vecino de Irán, la intervención militar de la nación soviética en el vecino país de nuestros hermanos de religión es considerada como un acto hostil, no sólo contra el pueblo de ese país,

Pasa a la página 11

Naciones Unidas. Dic. 31. (Latin-Reuters). Los representantes estadounidenses ante las Naciones Unidas en instrumental hoy nuevas presiones sobre el gobierno de Irán para que ordene la liberación de los rehén norteamericanos en la embajada de Teherán mediante la aprobación de sanciones económicas contra ese país a través del Consejo de Seguridad.

El secretario de Estado Cyrus Vance llegó a Nueva York procedente de Washington para plantear la posición de la Casa Blanca en la crisis ante el Consejo, que iniciará esta noche (21:00 GMT) el debate formal sobre el difícil problema.

Para obtener la aprobación de las sanciones, los

Estados Unidos necesitan contar con el apoyo de nueve de los 15 integrantes del organismo. El jefe de la delegación estadounidense, Donald McHenry declaró: "Confío que el Consejo de Seguridad se pronuncie en la forma en que lo desean los Estados Unidos".

Otros diplomáticos norteamericanos expresaron su confianza que la iniciativa no será anulada por un veto de la Unión Soviética, que hasta ahora sumó su voz crítica a los otros miembros de las Naciones Unidas ante la ocupación de la Embajada de Washington en Teherán por parte de militantes estudiantes musulmanes y la toma de 50

Pasa a la página 34

Con debates termina 1979

Nueva York, 31 Dic. (AP). El año termina como comenzó: con debates sobre cuándo comenzará una recesión y preocupaciones en torno de la inflación.

Sobre comienzos de 1979 circularon pronósticos de que este año se asistiría a una recesión. Al final el año hay opiniones variadas respecto de si la recesión ya ha comenzado debido a los

Pasa a la página 11



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CAMPANA. Nueva Delhi, India, Dic. (AP). La ex-primer ministro de la India, Indira Gandhi, se dirige a una multitud durante una campaña proselitista en Nueva Delhi.

"Acontecimientos caóticos" vaticinan para el año 1980

Roma, 31 Dic. (AP). Una astróloga que cuenta entre sus más famosos aciertos las predicciones de la muerte de Juan Pablo I y el asesinato de Aldo Moro ha vaticinado un caótico 1980.

El pesimista vaticino-se basa en la influencia de los astros según más de un escéptico en la elemental consideración de lo ocurrido en el año que termina.

La astróloga es Lucia Alberti.

una austriaca que a través de la radio del Principado de Mónaco en sus escuchadas transmisiones en italiano, es sumamente popular en Italia.

Para sus predicciones en general, Lucia dice que ha tenido en cuenta, sobre todo, el hecho de que 1980 es un año bisesto por excelencia aunque no aclara por qué y por lo tanto dominado

Pasa a la página 11

Obispos fustigan ateísmo y comunismo en Varsovia

Varsovia, 31 Dic. (AP). Los obispos católicos fustigaron hoy al ateísmo y las "ideologías extrañas" en una carta pastoral dirigida a las familias de este país comunista.

Declara que los jóvenes polacos son "forzados a someterse al ateísmo... que casi se ha constituido en una religión sin Dios".

"Contrariamente a las declaraciones sobre unidad nacional, la comunidad católica, incluso personas indiferentes a la religión, es sujeta a una ideología extraña y obligada a aceptarla", dice la carta firmada por los cardenales, arzobispos y obispos católicos.

Agrega que el hombre que "ha reconocido en Cristo su pro-

pia dignidad nunca permitirá que se haga de él un instrumento servil".

En su lucha ideológica con el gobierno comunista, la iglesia destaca sus vínculos con el pueblo polaco de 1.000 años de antigüedad y procura presentar a los gobernantes marxistas como recién llegados.

El Papa Juan Pablo II se calificó el año pasado durante su visita a Polonia como "este hijo de Polonia" y nunca dejó de enfatizar el poderoso papel de la iglesia a través de la historia polaca como custodia de la nación.

El régimen comunista es sensible a cualquier acusación de que fue impuesto al pueblo polaco desde afuera, en particular por los rusos.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CATEDRAL RESTAURADA. Cantón, China (AP). La catedral del "Sagrado Corazón de Jesús", con sus dos enormes torres que sobrepasan los techos de los edificios en Cantón, China. La catedral católica fue restaurada recientemente

te y renovada; las autoridades cantonesas dijeron que este año estaría en funciones. Fue cerca de esa sede religiosa durante la revolución cultural de China, de 1966 a 1969.